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วันพุธที่ ๑๑ สิงหาคม พุทธศักราช ๒๕๕๓ 



สารบัญ 
รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร  ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๓  

คร้ังที่ ๓ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) 
วันพุธที่ ๑๑ สิงหาคม พทุธศักราช ๒๕๕๓ 

ณ ตึกรัฐสภา 
---------------- 

 
           หนา 

เรื่องหารือ                     
        ผูอภิปราย 
          - นายสัมพันธ  ตั้งเบญจผล            ๑ 
          - นายสมคิด  บาลไธสง    ๒ 
          - นายบรรพต  ตนธีรวงศ   ๔ 
          - นายประสิทธิ ์ ชยัวิรัตนะ   ๔ 
          - นายนริศ  ขํานุรักษ           ๖ 
          - นางฐิติมา  ฉายแสง           ๗ 
          - นายเธียรชัย  สุวรรณเพ็ญ   ๙ 
          - นายไพโรจน  อิสระเสรีพงษ        ๑๐ 
          - นายธวัชชัย  อนามพงษ        ๑๑ 
          - นางนฤมล  ธารดํารงค    ๑๒ 
          - นายประกอบ  รัตนพันธ   ๑๓ 
          - นายประยุทธ  ศิริพานิชย   ๑๔ , ๒๘ 
          - นางสาวรังสิมา รอดรัศมี         ๑๕ 
          - นายนิยม  วรปญญา          ๑๖ 
          - นายอรรถพร  พลบุตร           ๑๗ 
          - นายอํานวย  คลงัผา          ๑๘ 
          - นายวิชัย  ล้ําสุทธิ    ๑๙ 
 



๒ 
 

           หนา 
        - นางอนุรักษ  บุญศล            ๑๙ 
        - นายมนตชัย  วิวัฒนธนาฒย        ๒๑ 
        - นางสาวสุนทรี  ชัยวิรัตนะ         ๒๒ 
        - นายขยัน  วิพรหมชัย         ๒๓ 
        - นายสถาพร  มณีรัตน          ๒๔ 
        - นายสงกรานต  จิตสุทธิภากร        ๒๕  
        - นางชมพู  จันทาทอง         ๒๖ 
        - นายชยัวุฒิ  ผองแผว         ๒๗ 
        - รอยตํารวจโท เชาวรินธร  ลทัธศักยศิริ  ๓๑, ๓๒, ๓๓ 
        - นายอรรถวิชช  สุวรรณภักดี        ๓๓ 
        - นายบญุยอด  สุขถิน่ไทย        ๓๔ 
 
แบบรายงานการตรวจแกไขรายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร 
 

------------------------------ 
 



รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๓ 
คร้ังที่ ๓ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) 

วันพุธที่ ๑๑ สิงหาคม พทุธศักราช ๒๕๕๓ 
ณ ตึกรัฐสภา 
----------------- 

 
เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๐๔ นาฬิกา 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทั้งหมดทีล่งชื่อไวเมื่อเลิกประชุม  ๓๗๙   คน 
 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานสมาชิก ขณะนี้มีผูเซ็นชื่อ
เขาประชุม ๑๐๒ ทาน ผมจะดําเนินการใหปรึกษาหารือที่คางจากการประชุมครั้งที่แลว 
อันดับแรกขอเชิญคุณสัมพันธ ตั้งเบญจผล เชิญครับ 
   นายสัมพันธ ตั้งเบญจผล (สุโขทัย)  :  เรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ 
ผม สัมพันธ ตั้งเบญจผล สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดสุโขทัย พรรคประชาธิปตย  
ผมขอหารือเกี่ยวกับเรื่องความเดือดรอนของพี่นองประชาชน -------------------------------------- 
 
            - ๒/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                ณัฐวัฒน ๒/๑ 
 
เนื่องจากวาตอนนี้ทั่วประเทศมีฝนตกหนักแลวก็ทําใหเกิดน้ําทวมหลายแหงดวยกัน  
แลวโดยเฉพาะอยางยิ่งถนนที่เปนทางหลวงหลัก อยางเชนถนนของกรมทางหลวง 
จังหวัดสุโขทัย แตวาถนนสายนี้ขึ้นกับแขวงการทางจังหวัดพิษณุโลกรับผิดชอบที่เรียกวา
ถนนสุโขทัย-บางระกํา มีอยูชวงหนึ่งที่ตําบลหนองตูม อําเภอกงไกรลาศ จังหวัดสุโขทัย 
เปนตลาดยานชุมชน เปนแหลงชุมชนที่เศรษฐกิจคอนขางดี แตวาถนนเสนนี้ตัดผาน
หมูบานเหลานี้แลวก็ถนนเสนนี้ ไม มีทางระบายน้ํา เลย  เวลาฝนตกหนักขณะนี้ 
ถนนกลับกลายเปนคลอง ฉะนั้นอยากใหกรมทางหลวงโดยเฉพาะแขวงการทาง 
จังหวัดพิษณุโลกไดหาทางแกไขทํารางระบายน้ําใหกับพี่นองชาวตําบลหนองตูม  
อําเภอกงไกรลาศ เนื่องจากวาถนนเสนนี้กลายเปนคลองแลวมีปญหามาก ฉะนั้นกฝ็ากกบั
แขวงการทางจังหวัดพิษณุโลกดวย แลวอีกเสนทางหนึ่งก็คือสายตอนเขตเทศบาล 
ตําบลกงไกรลาศไปถึงตําบลหนองตูมเชนกัน  ระยะทางประมาณ  ๑๐  กิโลเมตร  
ถนนเสนนี้รถออยวิ่งผานเปนประจําทําใหถนนชํารุดทรุดโทรมเสียหายมาก แลวก็ขึ้นกับ
แขวงการทางจังหวัดพิษณุโลกเหมือนกัน ฝากกับกรมทางหลวงโดยเฉพาะแขวงการทาง
จังหวัดพิษณุโลกใหเขาไปแกไข โดยการที่หางบประมาณไปลาดยางถนนเปนแอสฟลติก 
(Asphaltic) เพื่อใหพี่นองประชาชนไดใชถนนอยางที่มีสภาพสมบูรณ ขอบคุณมากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ตอไปคุณนิยม วรปญญา 
ไมอยูนะครับ คุณอํานวย คลังผา ไมอยูนะครับ คุณอนุรักษ บุญศล ไมอยูนะครับ คุณสุนทรี  
ชัยวิรัตนะ ไมอยูนะครับ คุณสถาพร มณีรัตน ไมอยูนะครับ คุณสมคิด บาลไธสง เชิญครับ 
  นายสมคิด บาลไธสง (หนองคาย) :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพครับ 
ผม สมคิด บาลไธสง สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจากจังหวัดหนองคาย พรรคเพื่อไทย  
ผมไดรับการรองเรียนจากพี่นองประชาชนในเขตเลือกตั้งในจังหวัดหนองคาย เขต ๑ 
เกี่ยวกับเรื่องสะพานขามแมน้ําเปจากตําบลกุดบงไปยังตําบลพระบาทนาสิงห ถาได
สะพานตรงนี้ขามก็ทําใหพี่นองลดระยะทางในการเดินทางประมาณ ๒๕ กิโลเมตร 
ที่ขามหวยไป ก็ขอฝากไปยังหนวยงานที่เกี่ยวของ โดยเฉพาะกรมทางหลวงชนบทไดทํา 
สะพาน ซึ่งสะพานที่เคยทํามาแลวทําเปนบล็อก คอนเวิรท (Block convert) เล็ก ๆ  ซึ่งไมสามารถ 
 



 ๓
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                ณัฐวัฒน ๒/๒ 
 
ที่จะระบายน้ําทัน เมื่อน้ํามาก็ทวม แตถนนที่จะไปถึงสะพานนั้นยังต่ําอยู อยากใหเสริม 
หลังถนนใหสูงขึ้นกวาเดิมเพื่อพี่นองประชาชนจะไดเดินทางสะดวกครับ   
   อีกเรื่องหนึ่งที่ไดรับการรองเรียนเมื่อวานนี้สําคัญมาก ถาเปนนโยบาย
รัฐบาลก็อยากใหทบทวน ทานประธานครับ เรื่องนี้เปนเรื่องที่เกี่ยวกับทางรัฐบาลไดมี
นโยบายในการออกเอกสารสิทธิแทน ส.ป.ก. ครับ ออกเปน น.ส. ๓ กวาชาวบานจะไดรับ 
ทางเจาหนาที่บอกวาตองจายเงินคาออก น.ส. ๓ แทน ส.ป.ก. ไรละ ๑,๐๐๐ บาท อันนี้พี่นอง
ตําบลบานผือ ตําบลเซิม ตําบลโพธิ์ เขารองเรียนมา ถาเปนความจริงผมวาเดือดรอน 
ไปทั่วประเทศ ไรละ ๑,๐๐๐ บาทวาอยางนั้น เพราะฉะนั้นก็ขอฝากผานทานประธานไปยัง
หนวยงานที่เกี่ยวของที่เปลี่ยน ส.ป.ก. เปน น.ส. ๓ ใหชาวบาน ก็ขอใหชวยแกไขดวย 
ขอบคุณมากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ตอไปคุณบรรพต ตนธีรวงศ 
เชิญครับ 
 

- ๓/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)           ภูริตา ๓/๑ 
 
   นายบรรพต  ตนธีรวงศ (แบบสัดสวน)  :   กราบเรียนทานประธาน 
สภาผูแทนราษฎรที่เคารพครับ กระผม นายแพทยบรรพต ตนธีรวงศ ส.ส. แบบสัดสวน  
พรรคประชาธิปตย ขอหารือทานประธานดังนี้ครับ  
   เร่ืองที่ ๑ เรื่องขอความชวยเหลือเรื่องขาว เกษตรกรตําบลบานแพน  
อําเภอบานแพน ปลูกขาวชวงเดือนเมษายน ๒๕๕๓ แตวาไมไดรับการขึ้นทะเบียน  
เพลี้ยก็ลง ขาวราคาต่ํา กํานันตําบลบานแพนก็รองเรียนมาขอใหเพิ่มรายชื่อเกษตรกร
ชาวนาที่ เดือดรอนทั้งหมด ๕๔ ราย เพราะวาจะขึ้นทะเบียนใหเฉพาะพวกที่ปลูก  
๑ พฤษภาคม เปนตนไปเทานั้น  
   เรื่องที่ ๒ เ ร่ืองเงินกูนอกระบบ ไดรับการรองเรียนมาจากคุณสุนันท  
ฉายโชติเจริญ และเพื่อนราษฎรอําเภอพระนครศรีอยุธยา รวม ๔ คน ขอกูเงินธนาคาร
โครงการหนี้นอกระบบของรัฐบาล แตธนาคารไมยอมอนุมัติทั้งที่หลักฐานและหลักประกัน
ครบถวนครับ 
   เร่ืองที่ ๓ ผลกระทบจากการชุมนุมนะครับ ผูประกอบการขนาดเล็กเงินทุนนอย 
อาชีพผลิตชอน และผลิตสอมสแตนเลส (Stainless) กลุมยอย ๆ ในอําเภอนครหลวง 
ตําบลสามไถ แลวก็ตําบลแมลา อําเภอนครหลวง ผลิตแลวไมมีใบสั่งซื้อครอบครัว
เดือดรอน คนงานไมมีงานทําขาดรายได ไมมีเงินจายคาจาง รองเรียนผานนายอําเภอ
มายังกระผม ๔ โรงดวยกัน มีโรงชอนและสอมของคุณสมศักดิ์เปนตน  
   เร่ืองที่ ๔ โครงการชุมชนพอเพียง บานทายไผ หมู ๗ ตําบลบานใหม  
อําเภอพระนครศรีอยุธยา ขอสนับสนุนโครงการปรับปรุงประปาน้ําดื่มชุมชน จํานวน 
๒๕๐,๐๐๐ บาท ยังไมไดรับการสนับสนุน ขอใหหนวยงานที่เกี่ยวของดําเนินการใหดวย 
ขอบพระคุณครับทานประธาน 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ตอไปคุณประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ 
แลวก็ตอดวยคุณนริศ ขํานุรักษ เชิญคุณประสิทธิ์ครับ 
   นายประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ) : กราบเรียนทานประธานสภาผูแทนราษฎร 
ที่เคารพ กอนอื่นตองขอบคุณทานประธานอยางยิ่งที่ทานเปนผูดําริในการสรางรัฐสภา 
 



 ๕
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)           ภูริตา ๓/๒ 
 
ของเรา ผมฝนวาสักวันหนึ่งจะมีสภาที่เปนเกียรติเปนศักดิ์ศรี วันนี้ผมยกนิ้วโปงใหทานประธาน  
ทานประธานทําดีมาก นี่ตองขอบคุณทานประธาน 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ขอความรวมมือพรุงนี้ 
พรอมเพรียงหนอยก็แลวกัน 
   นายประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ) : วันนี้ผมจะไปตรวจสถานที่ดวยครับ 
ผมยินดีไป แลวก็มีเพื่อนสมาชิกหลายคน 
    เรื่องที่ผมอยากฝากทานประธานเพื่อผานไปถึงทานนายกรัฐมนตรีคือเร่ือง
เอสเอ็มแอล (SML) คือชุมชนพอเพียง ทานประธานครับ จังหวัดชัยภูมิจนปานนี้งบเอสเอ็มแอล 
ซึ่งพวกผมไดตั้งงบไว ๒๑,๐๐๐ ลานบาท รัฐบาลไมทราบบริหารอยางไรทานประธานครับ 
จนปานนี้งบเอสเอ็มแอลยังไมไปทั่วถึง อําเภอคอนสวรรคมีเกือบ ๑๐๐ หมูบานได  
๑๐ กวาหมูบาน จนปานนี้ยิ่งกวาเตาครับ คลานตวมเตี้ยมกรรมการตั้งแลวตั้งอีก  
ความจริงทุจริตก็นาจะฟนเสียแตไมทําจนถึงวันนี้เอสเอ็มแอลยังคาคางเติ่ง ผมอยากเรียน
ทานประธานเพื่อผานไปถึงนายกรัฐมนตรี กรุณากําชับไปดูหนอยโครงการที่จะทําได 
มันนาทําครับ โครงการแกหนี้นอกระบบผมวาชาติหนามันก็แกไมได อยาไปคิดเลยครับ 
หนี้นอกระบบชาติหนาก็แกไมได แตเอสเอ็มแอลมีเม็ดเงินเรียบรอย ผมไมทราบวา 
ไปถวงเวลาทําไม ฝากทานประธาน  
   อีกเรื่องหนึ่งที่ทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงคมนาคมเคยรับปากอยูตรงนี้
วาป ๒๕๕๔ จะจัดสรรงบประมาณเพื่อแกไขปญหาทางถนน ๔ เลนเปนคอขวดจาก 
ชองสามหมอไปเทศบาลแกงครอ ทานประธานครับ ตรงนี้เปนคอขวดเกิดอุบัติเหตุกัน
บอยครั้ ง  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
            - ๔/๑ 
 
 
 



 ๖
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                   วันทนา ๔/๑ 
 
ฝากทานประธานเพื่อผานไปถึงทานโสภณ ซารัมย หนอยครับ ผมจําไดวาทานพูด 
อยูตรงนี้วาป ๒๕๕๔ ฝากทานประธานหนอย ลูกนองทานประธาน และอีกเรื่องหนึ่งครับ 
เร่ืองหนึ่งนิดหนึ่ง วันนี้คนก็นอย ทานประธานครับ คือเร่ืองขยายเขตในเขตเทศบาล  
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เอาหนังสือมาดีกวา 
   นายประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  นิดเดียวอีกนิดหนึ่ง ถาทานประธาน 
ไมทักก็เสร็จแลว คือเรื่องเขตชุมชนเทศบาลอําเภอคอนสวรรค ทานประธานครับ รองกันมา 
๑๐ ปแลว กรุณาใหทานโสภณไปดูแลหนอยครับ เพราะผมยังไมไดพูดถึงกระทรวงคมนาคม  
แตงบประมาณงวดนี้สงสัยตองพูดเพราะวาโกหกกลางสภา ขอบคุณครับทานประธาน  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : คุณนริศ ขํานุรักษ ตอไป
คุณเกียรติ์อุดม เมนะสวัสดิ์ ตอจากคุณนริศนะครับ  
  นายนริศ ขํานุรักษ (พัทลุง) : ทานประธานที่เคารพ กระผม นริศ ขํานุรักษ 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดพัทลุง พรรคประชาธิปตย ผมขออนุญาตกราบเรียน 
ทานประธาน ผมอยากที่จะใหกระทรวงแลวก็กรมที่มีงานในโครงการพระราชเสาวนีย 
ในจังหวัดพัทลุง ที่จริงทั้งประเทศไดทุมเททํางานสนับสนุนโครงการดี ๆ ในพระราชเสาวนีย 
ของสมเด็จพระนางเจาฯ  พระบรมราชินีนาถ  เพื่อเปนการเฉลิมฉลองก็ไดครับ  
ในจังหวัดพัทลุง เชน มีโครงการฟารมตัวอยางบางแกว โครงการศิลปาชีพบานหัวปาเขียว 
แลวก็ที่ผมหวงที่สุดคือโครงการสวนปาพระนามาภิไธยชายแดนไทย-มาเลเซีย ครอบคลุม
จังหวัดยะลา จังหวัดนราธิวาส จังหวัดสตูล จังหวัดสงขลา ขณะนี้ปาถูกบุกรุกแผวถาง 
ยึดครองเปนจํานวนมากนะครับ อยากใหหนวยงานไดใหการสนับสนุนดูแลปองกัน 
อยางเต็มที่  
  เร่ืองที่ ๒ ก็เปนเรื่องตอเนื่องจากโครงการพระราชเสาวนียก็คือเร่ือง
ปะการังเทียม ผมไดเห็นกระทรวง หลายหนวยงาน โดยเฉพาะ กทม. เขาไดเอารถไฟเกา 
ของการรถไฟแหงประเทศไทยแลวก็เครื่องบินเกาไปทิ้งทะเล เกิดประโยชนมากครับ  
มีปลาสามารถที่จะวางไขอนุบาลตัวออนเจริญวัยในปะการังเทียมนั้นได สิ่งที่ผม 
อยากเรียกรองก็คืออยากใหไปทําเพิ่มเติมหารถไฟ หาเครื่องบินเกา ไดเทาไรก็เอาไปทํา 
 



 ๗
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                   วันทนา ๔/๒ 
 
แตวากรุณาอยาทําแทงซีเมนตเลยครับ เพราะวาแทงซีเมนตที่หลายกรมลงไปทําในพื้นที่ 
ไมคอยไดผล มีเหลี่ยมมีหลืบนอย แลวก็ไมสามารถทําใหปลาวางไขอนุบาลตัวออน 
ไดอยางดีเทาที่ควรนะครับ  
  เรื่องที่  ๓ เ ร่ืองถนนในเขตพื้นที่ ส .ป .ก.  ที่จริงแลวกรมชลประทาน  
กรมพัฒนาที่ดิน กรมปาไม ก็มีถนน แลวประชาชนก็ไดประโยชนจากการมีถนนในเขตพื้นที่ 
ชลประทาน กรมพัฒนาที่ดิน และกรมปาไม แตวา ส.ป.ก. ไมไดตั้งงบประมาณไวสําหรับ
ทําถนนทั้ง ๆ ที่มีพื้นที่ ส.ป.ก. โดยเฉพาะในจังหวัดพัทลุงมีพื้นที่มาก ผมอยากให ส.ป.ก.  
ไดปรับปรุงถนนลาดยาง  ถนนในพื้นที่ ส.ป.ก. ในเขตพื้นที่จังหวัดพัทลุงดวยครับ  
กราบขอบคุณครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : หมดเวลาครับ คุณเกียรติ์อุดม 
ไมอยูนะครับ ก็มีคุณเปลงมณี คุณฐิติมา คุณไพโรจน คุณนฤมล คุณประยุทธ คุณประสิทธิ์  
คุณประสิทธิ์พูดไปแลวนะครับ คุณเกียรติ์อุดมไมอยู คุณเปลงมณีไมอยู คุณฐิติมาเชิญครับ 
  นางฐิติมา ฉายแสง (ฉะเชิงเทรา) : กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
ดิฉัน ฐิติมา ฉายแสง สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดฉะเชิงเทรา พรรคเพื่อไทย  
ทานประธานคะ ดิฉันมีขอหารือถึงความเดือดรอนของประชาชนในหลายตําบลดวยกัน  
เร่ิมตนดวยตําบลแหลมประดู อําเภอบานโพธิ์ จังหวัดฉะเชิงเทรา มีสภาพถนนชํารุด
เสียหาย มีถนนดังตอไปนี้ ถนนสายเลียบคลองชลประทานจากสี่แยกปอมวัดศรีมงคล 
ถึงถนนสายเนินสระ ระยะทาง ๑,๙๐๐ เมตร ถนนสายบานแหลมประดูถึงบานหนองกระสังข  
ระยะทาง ๒,๕๐๐ เมตร ถนนสายเลียบคลองวัดวังอู ระยะทาง ๑,๐๐๐ เมตรของ 
ตําบลแหลมประดู ตอมาเปนตําบลวังตะเคียน อําเภอเมือง จังหวัดฉะเชิงเทรา เปนถนน 
เขาวัดนครเนื่องเขตหรือวัดตนตาล อยากจะเปลี่ยนจาก ๕.๕๐ เมตร เปน ๑๐ เมตร  
ซึ่งระยะทาง ๑,๐๙๐ เมตร เพื่อรองรับการพัฒนาเปนแหลงทองเที่ยวคะ ตอมาเปนเรื่องของ
อําเภอเมือง จังหวัดฉะเชิงเทราเชนเดียวกัน เปนตําบลคลองหลวงแพง มีปญหาสําคัญ
เรงดวนตองไดรับการแกไขก็คือการติดตั้งไฟฟาสาธารณะบนถนนเลียบคลองชลประทาน
พระองคเจาไชยานุชิตจากปากทางถนนหลวงแพง ออนนุช หนาทางเขาวัดขวัญสะอาด 
 



 ๘
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                   วันทนา ๔/๓ 
 
ถึงสุดเขตหมู ๑๓ เพื่อแกปญหาอุบัติเหตุกับอาชญากรรมนะคะ สวนเรื่องที่สําคัญที่สุด 
ในวันนี้ก็จะเปนเรื่องของตําบลบางปะกง อําเภอบางปะกง จังหวัดฉะเชิงเทรา เปนเรื่องที่มี
ความเดือดรอนมายาวนานถึง ๒๐ กวาปแลวคะทานประธาน การขาดแคลนน้ําเพื่อการเกษตร 
ทานประธานคะ ในฤดูแลงของทุก ๆ ปพี่นองประชาชนในตําบลบางปะกง อําเภอบางปะกง  
จังหวัดฉะเชิงเทรา จะขาดแคลนน้ําเพื่อทําการเกษตร ------------------------------------------- 
 

 - ๕/๑ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๙
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)          ดวงใจ ๕/๑ 
 
เนื่องจากวาคลองขางคันกั้นน้ําทะเลมีระดับน้ําต่ํามากในฤดูแลงไหลลงสูปากอาวของ
ประเทศไทยนี้หมด จังหวัดสมุทรปราการเปนจังหวัดที่ติดกับจังหวัดฉะเชิงเทราและมีพื้นที่
ต่ํากวาน้ําจึงไหลไปหมด เพราะฉะนั้นจึงขอเสนอใหทําประตูกั้นน้ําและระบายน้ํา 
ที่ปากคลองทั้ง ๔ ซอยเลยนะคะก็คือ คลองบุญประกอบ คลองรางตาสอน คลองสกัด 
และคลองแกวคะทานประธาน ขอบพระคุณมากคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ขอบคุณครับ ฝายพรรคประชาธิปตย 
 คุณเธียรชัย  คุณธวัชชัย  คุณประกอบ  คุณรังสิมา  คุณอรรถพร เชิญคุณเธียรชัย  
  นายเธียรชัย สุวรรณเพ็ญ (ตาก)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพครับ 
ผม เธียรชัย สุวรรณเพ็ญ สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดตาก พรรคประชาธิปตย 
ทานประธานครับ ในพื้นที่จังหวัดผมมันเปนพื้นที่ชายแดนครับ ราษฎรหลายตําบล 
และหลายหมูบานไมสามารถติดตอสื่อสารไดโดยการใชโทรศัพท โทรศัพทมือถือสัญญาณ
ไปไมถึง โดยเฉพาะตําบลบานนา อําเภอสามเงา และหมูบานชะลาดระฆัง สัญญาณ
โทรศัพทไมมีครับ และการคมนาคมที่ตําบลบานนาลําบากมากตองเดินทางดวยทางเรือ
ทางเดียว ตําบลบานนานี้อยูเหนือเขื่อนภูมิพลนะครับ ซึ่งราษฎรเหลานี้เปนผูเสียสละ 
ในการใหพื้นที่ในการสรางเขื่อนเมื่อ ๔๐ กวาปมาแลว  
   เร่ืองที่ ๒ คือเร่ืองกระแสไฟฟาภูมิภาคจากอําเภอแมสอดเดินทางไปอําเภอ
อุมผาง ผมไดเคยมาปรึกษาหารือในที่สภาแหงนี้เมื่อเกือบ ๑ ปแลวครับ ขณะนี้ยังไมมี 
ความคืบหนาแตอยางใด ยังไมสามารถเดินสายไฟจากอําเภอแมสอดไปยังอําเภออุมผางได 
ราษฎรไดรับความเดือดรอนเนื่องจากกระแสไฟฟาตกและมีอุปกรณไฟฟาเสียหาย 
เปนจํานวนมาก  
  เร่ืองที่ ๓ ไดพบกับกํานัน ผูใหญบานครับ หลายทานปรารภวาไมมีอุปกรณ
เพียงพอในการเปนอุปกรณสํานักงานสําหรับการติดตอสื่อสาร ทําใหตองออกเงินเอง 
หรือตองไปยืมหนวยงานอื่น ๆ ใช ซึ่งไมไดรับความสะดวก สมควรที่จะมีการจัดตั้ง
งบประมาณเพื่อหาซื้ออุปกรณติดตอสื่อสารใหกับกํานัน ผูใหญบาน  
 



 ๑๐
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)          ดวงใจ ๕/๒ 
 
  เร่ืองที่ ๔ ทานประธานครับ ขนสงจังหวัดตาก ราษฎรเดือดรอนจากหองน้ํา 
หองสวม ซึ่งมีเพียงแค ๒ หอง จะตองไปทําการเกี่ยวกับโอนรถ เกี่ยวกับใบขับขี่ 
หรือตอทะเบียน ทําใหไมไดรับความสะดวกในการใชหองน้ําครับ ก็เลยฝากกราบเรียน 
ทานประธานผานไปยังผูที่มีหนาที่รับผิดชอบใหชวยเรงแกไขดวยครับ กราบขอบพระคุณ 
มากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คุณไพโรจน อิสระเสรีพงษ 
เชิญครับ 
  นายไพโรจน  อิสระ เส รีพงษ  (กรุง เทพมหานคร )   :   กราบเรียน 
ทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมหารือทานประธานเกี่ยวกับปญหาความเดือดรอน 
ในการสัญจรของพี่นองประชาชนในพื้นที่เขตหนองจอกเนื่องจากเปนหนาฝน มีถนน 
ยางพัฒนาจากแยกถนนสกุลดีถึงวัดใหมเจริญราษฎร ถนนเปนหลุมเปนบอแลวก็ 
แจงหนวยงานกรุงเทพมหานครไปหลายครั้งแลวแตก็ยังไมมาดําเนินการ ถนนสายที่ ๒ 
ถนนเลียบคลองสิบสาม ฝงตะวันตกและฝงตะวันออก ถนนเสนนี้มีทั้งโรงเรียน วัด มัสยิด  
แลวก็เปนเขตแดนที่ไปสุดเขตจังหวัดปทุมธานี ปรากฏวาถนนเปนหลุมเปนบอมาเปนเวลา  
๒-๓ ปแลวยังไมมีการปรับปรุงแกไข เสนที่ ๓ คือเปนการปรับปรุงถนนซอยรมเย็น 
จากถนนสังฆสันติสุขถึงถนนสุวินทวงศ เสนทางนี้สามารถใชเปนทางลัดใหประชาชน 
เดินทางไดสะดวกยิ่งขึ้น แตตอนนี้เรามีเพียงสะพาน ขาดการเชื่อมทางเขาไป ระยะทาง 
ก็ประมาณแค ๒ กิโลเมตรเทานั้น ก็ขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของชวยดําเนินการ 
   เรื่องตอมาก็เปนเรื่องของรถเมลสาธารณะ ซึ่งตอนนี้วิ่งไปที่ตลาดหนองจอก  
แตพี ่น องประชาชนถนนสุวินทวงศเดือดรอนมาก  ยังไมมีรถเมลวิ ่งไปใหสุดเขต 
กรุงเทพมหานคร ตอนนี้มาถึงลําผักชีก็เลี้ยวเขาในตลาดหนองจอก พี่นองประชาชน 
จํานวนมากตองรอคอยรถใชเวลานาน จึงขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของ ใหรถเมลนั้นวิ่งไปสุดเขตกรุงเทพมหานครที่ถนนสุวินทวงศเพื่อรับนักเรียน 
ประชาชนผูสัญจร ขอกราบขอบพระคุณมากครับ  
 



 ๑๑
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)          ดวงใจ ๕/๓ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   คุณธวัชชัย อนามพงษ 
เชิญครับ  
  นายธวัชชัย อนามพงษ (จันทบุรี) : กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผม  
ธวัชชัย อนามพงษ ส.ส. จังหวัดจันทบุรี พรรคประชาธิปตย กระผมขอหารือทานประธาน
สัก ๒ เรื่องสั้น ๆ นะครับ คือเรื่องติชมทานรัฐมนตรี โดยเฉพาะทานสุวิทย คุณกิตติ 
ปรบมือใหนะครับที่ไปประชุมมรดกโลกที่ประเทศบราซิล ไดเลื่อนไปอีก ๑ ป ดีมากเลยนะครับ  
 

- ๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๒
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)                                                                 กมลทิพย ๖/๑ 
 
  อีกประเด็นหนึ่งขอตินะครับ คือชาวบานจังหวัดจันทบุรีของผมขาดไฟฟา 
ขาดน้ํา  ทั ้ง  ๆ  ที ่ผ านทุกอยางแล ว  เ รื ่องก ็กองอยู ที ่หน าท าน  ทานก็ทํางานอืด 
เหมือนเรือเกลือนะครับ เมื่อไรจะเซ็นใหสักที โดยเฉพาะไฟฟามีชาวบานอยูเปนอําเภอเลย  
เปนพัน ๆ ครอบครัวเลย และทุกวันนี้เขาตองอานหนังสือใชเทียนนะครับ ผมเปน ส.ส. 
ฝายรัฐบาลก็อาย แลวถาทานทํางานเหนื่อยมากพรรคของทานก็ยังมีอีกตั้งหลายทาน เชน
กํานันกิตก็เปนคนดีมาก เปลี่ยนกันบางก็ได ขอขอบคุณครับทานประธาน 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : เชิญคุณนฤมล ธารดํารงค  
   นางนฤมล ธารดํารงค (สมุทรปราการ)  : กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นฤมล ธารดํารงค สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดสมุทรปราการ พรรคเพื่อไทย 
ดิฉันมีเร่ืองอยากเรียนหารือกับทานประธานฝากไปยังผูที่เกี่ยวของดวยกัน ๓ เร่ือง  
   เรื่องแรก เปนเรื่องเกี่ยวกับความเดือดรอนของวัด วัดมหาวงษที่อยู 
ตําบลสําโรงใต ปจจุบันนี้พื้นลานวัดต่ํากวาทอระบายน้ําที่ไหลลงไปสูคลองสําโรงที่อยู
ดานขาง ทําใหชาวบานที่ไปทําบุญ ไมวาจะไปประกอบพิธีตาง ๆ หรือแมแตจะเปนงานศพ 
งานบวช เดือดรอนมากตองลุยน้ําลุยโคลนกันไปนะคะ เนื่องจากพื้นที่ในวัดนั้นต่ํามาก  
ทางวัดก็อยากไดงบประมาณมาเทลานวัดใหสูงขึ้นกวาทอระบายน้ําที่ปจจุบันเปนอยู 
เพราะฉะนั้นตรงนี้ก็ตองฝากทานประธานไปยังหนวยงานที่เกี่ยวของ ขอความเห็นใจดวย
เพราะวาพื้นต่ําจริง ๆ นะคะ ดิฉันไปดูมาแลววาพื้นทางวัดต่ํามาก  
   เรื ่องที ่สอง เปนเรื ่องของโรงเรียน โรงเรียนประถมศึกษา วัดชมนิมิตร  
ตําบลบางจาก เปนโรงเรียนที่มีอาคารปจจุบันนี้จะบอกวาทรุดโทรมก็ใชนะคะ ซอมแซมเทาไร 
ก็ยังไมดีขึ้น ทางโรงเรียนจึงรองเรียนมาวาอยากไดอาคารใหมเพื่อมารองรับจํานวน
นักเรียนที่มีมากขึ้นและหนาแนนขึ้นเรื่อย ๆ ตรงนี้ก็ตองฝากหนวยงานที่เกี่ยวของดวย 
ของบประมาณไปสรางตึกใหกับทางโรงเรียนวัดชมนิมิตรดวยนะคะ สวนโรงเรียนที่ ๒  
คือโรงเรียนราชประชาสมาสัย ฝายมัธยม รัชดาภิเษกนะคะ ตําบลบางจาก เปนโรงเรียน 
มัธยมตั้งแต ม. ๑ ถึง ม. ๖ เปนโรงเรียนเดียวในละแวกใกลเคียง ไมวาจะเปนตําบลบางจาก  
ตําบลบางครุ หรือแมแตตําบลบางพึ่ง ก็ตองมาเรียนที่โรงเรียนนี้นะคะ จํานวนตึกก็นอยมาก  
 



 ๑๓
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                                                                 กมลทพิย ๖/๒ 
 
ทางโรงเรียนก็มีพื้นที่สามารถที่จะสรางตึกเพิ่มเติมได ก็อยากจะฝากทางหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของขอความเห็นใจสักนิดหนึ่งนะคะ เพิ่มตึกใหทางโรงเรียนดวย ขอบพระคุณ 
ทานประธานคะ 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ไดเวลาพอดีครับ คุณประกอบ  
รัตนพันธ เชิญครับ 
   นายประกอบ รัตนพันธ (นครศรีธรรมราช) : กราบเรียนทานประธานที่เคารพ  
กระผม นายประกอบ รัตนพันธ สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดนครศรีธรรมราช  
พรรคประชาธิปตย กระผมขออนุญาตทานประธานหารือสัก ๒ เร่ืองครับ 
   เร่ืองแรก เปนเรื่องที่พี่นองชาวสวนยางรองทุกขมานะครับ เกี่ยวกับระเบียบ
กองทุนสงเคราะหการทําสวนยาง ๒ ประการดวยกันครับ 
   ประการที่ ๑ ระเบียบกองทุนสงเคราะหการทําสวนยางนั้นอยากจะให
สงเคราะหเจาของสวนยางที่ถือครองพื้นที่ตั้งแต ๒ ไรขึ้นไป แตขณะนี้พี่นองรายยอย 
ราคายางดีเลยปลูกยางขนาดพื้นที่ที่นอยกวา ๒ ไร เพราะฉะนั้นอยากใหทางกองทุนสงเคราะห 
การทําสวนยางแกระเบียบใหมครับ ใหสงเคราะหตั้งแต ๑ ไรขึ้นไป จะเปนประโยชนกับ 
พี่นองชาวสวนยางที่ยากจนไดเปนอยางดีครับ 
   ประการที่ ๒ การตัดสิทธิ รับสงเคราะหสําหรับเกษตรกรผูปลูกยาง 
ที่ถือครองสิทธิเสียภาษีบํารุงพื้นที่ ขณะนี้กองทุนหลายจังหวัดไมรับที่จะใหพี่นองเกษตรกร 
ที่ถือสิทธิเสียภาษีที่ดิน ภ.บ.ท. ๕ ภ.บ.ท. ๖ หรือ ภ.บ.ท. ๑๑ ทําใหเขาเสียสิทธิไป  
   นี่ ๒ เร่ือง ก็อยากใหเปดโอกาสทั้ง ๒ เร่ืองนี้ดวยนะครับ  
   เร่ืองที่สอง เร่ืองของอางเก็บน้ําตนคลองวังหีบ ตามพระราชดําริ ซึ่งเปน
ปญหาใหญ เปนปญหาวิกฤติของพี่นองชาวอําเภอทุงสง พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว
ทรงมีพระราชดําร ิที ่จะใหก อสรางอางเก ็บน้ําต นคลองวังหีบ  เพื ่อที ่จะใหพี ่น อง 
ชาวอําเภอทุงสงไดมีน้ํากินน้ําใช น้ําเพื่อการเกษตร ---------------------------------------------- 
 

 - ๗/๑ 



 ๑๔
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)           จีรนุช ๗/๑ 
 
แตขณะนี้กรมชลประทานดําเนินการยังไมคืบหนาเลย เพราะฉะนั้นผมอยากใหทานประธาน 
ไดกรุณาทําหนังสือสอบถามไปยังกรมชลประทานวาโครงการนี้ไดเรงรัดไปถึงไหนแลวครับ 
ก็ขออนุญาตหารือ ๒ เร่ืองครับ ขอบพระคุณอยางยิ่งครับ 
 นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : เชิญทานประยุทธ ศิริพานิชย ครับ  
นายประยุทธ ศิริพานิชย (มหาสารคาม) : ทานประธานที่เคารพ กระผม ประยุทธ ศิริพานิชย 
พรรคเพื่อไทยจากจังหวัดมหาสารคาม กระผมขอปรึกษาทานประธานอยู ๒ เรื่อง เนื่องจาก
ตัวผมไดรับคํารองขอจากพี่นองประชาชนของอําเภอชื่นชม จังหวัดมหาสารคาม  
กระผมรายงานใหทานประธานทราบถึงสถานะของอําเภอนี้วา ไดรับการยกฐานะ 
เปนกิ่งอําเภอเมื่อป ๒๕๔๐ และยกฐานะเปนอําเภอเมื่อป ๒๕๕๐ มีความหางไกล 
จากอําเภออื่น  อยางอําเภอเชียงยืน  ๑๗  กิโลเมตร  เฉพาะตัวอําเภอถึงตัวอําเภอ  
หางจากอําเภอโกสุมพิสัย ๔๒ กิ โลเมตร หางจากอําเภอเมือง จังหวัดมหาสารคาม  
๖๐ กิโลเมตร มีจํานวนประชากรทั้งหมด ๒๔,๘๓๖ คน เนื่องจากอําเภอดังกลาว 
 ประการที่  ๑  ยั งไม มี โรงพยาบาล  กระผมทราบจากชาวบานวา 
ไดมีการอนุมัติงบประมาณเพื่อสรางโรงพยาบาลเมื่อป ๒๕๕๓ แตมีการโอนเปลี่ยนแปลง
จากกระทรวงสาธารณสุขไปที่อ่ืน จึงอยากกราบเรียนใหทานประธานทราบวา ขอใหไดมี 
การประสานงานกับทางกระทรวงสาธารณสุขไดจัดใหมีงบประมาณในการกอสราง
โรงพยาบาลดังกลาว  
 ประการที่ ๒ ผมไปดูที่ตัวอําเภอ ที่วาการอําเภอซึ่งหางไกลจากชุมชนมาก 
ไมมีหอประชุมครับ เวลามีงานราชพิธีหรือการประชุมประจําเดือนนั้นไปอาศัยหอประชุมที่
อ่ืน ในระดับอําเภอนั้นผมเชื่อม่ันวาเปาหมายและนโยบายของกระทรวงมหาดไทยนั้น 
ก็ตองมีการปดเปาในเรื่องนี้ ไมให มีปญหาอุปสรรค  จึงอยากใหทานประธานได
ประสานงานกับทางกระทรวงมหาดไทยในการที่จะมีงบกอสรางอาคารหอประชุมประจํา
อําเภอชื่นชม จังหวัดมหาสารคามตอไปครับ 
 นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ขอบคุณครับ ตอไป คุณรังสิมา 
รอดรัศมี  



 ๑๕
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)           จีรนุช ๗/๒ 
 
 นางสาวรังสิมา รอดรัศมี (สมุทรสงคราม)  :  กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวรังสิมา รอดรัศมี สมาชิกสภาผูแทนราษฎร พรรคประชาธิปตย 
จังหวัดสมุทรสงคราม ดิฉันไดยื่นอภิปรายไวแตวากวาจะไดอภิปรายน้ําเสียตอนนี้มันก็ 
หายเสียแลวนะคะ แตวาตอไปมันก็จะเสียอีก เพราะฉะนั้นน้ําเสียที่วัดประดูมาจาก 
ขี้หมูจากจังหวัดราชบุรี เพราะฉะนั้นการแกไขปญหาก็อยากจะใหแกไขปญหาทั้งระบบ  
ทั้งกระทรวงเกษตรและสหกรณแลวก็กระทรวงอุตสาหกรรม  
 อีกเรื่องหนึ่ง เร่ืองการกอสรางถนน ช ๑ ช ๒ ในจังหวัดสมุทรสงคราม 
ขณะนี้ผูกอสรางไดไปถมลํากระโดงสาธารณะทําใหน้ําไมสามารถไหลผานไดไปกั้น 
ทางระบายน้ํา เมื่อฝนตกและน้ําทะเลหนุนน้ําก็จะไปทวมโรงเรียน เพราะฉะนั้นทางเด็กนักเรียน  
ครู อาจารย โรงเรียนเอื้อวิทยาก็ไดรองเรียนมาวาใหกรมทางหลวงชนบทไปดําเนินการ 
ฝงทอเพื่อใหน้ําไหลไดสะดวกนะคะ  
 อีกเรื่องหนึ่ง คือเรื่องรถบรรทุก รถเทรเลอร (Trailer) ไดไปขนถายสินคา 
ที่ทาเรือตําบลบางจะเกร็ง จังหวัดสมุทรสงคราม ไดบรรทุกน้ําหนักเกินแลวก็ขนถายสินคา 
วิ่งตลอดทั้งวัน ทําใหนักทองเที่ยวสัญจรไปมาไมสะดวก ถนนก็ชํารุด เพราะฉะนั้นก็ให
หนวยงานที่เกี่ยวของไปดําเนินการดวย  
 อีกเรื่องหนึ่ง คือเรื่องไฟฟากลางเกาะถนนเสนสาย ๓๒๕ จากจังหวัดสมุทรสงคราม
ไปอําเภอดําเนินสะดวก ดิฉันขับรถนับดวงไฟที่ดับทั้งหมดได ๙๗ ดวงนะคะ เพราะฉะนั้น
การทองเที่ยวจังหวัดสมุทรสงครามตอนนี้ฝนตกก็จะทําใหเกิดอุบัติเหตุ เพราะฉะนั้น 
ใหกรมทางหลวงไดไปเปลี่ยนหลอดไฟตั้งแตหนาศาลากลางไปจนถึงสุดเขตจังหวัดสมุทรสงคราม
ทั้ง ๙๗ ดวงดวย  
 อีกเรื่องหนึ่ง คือตอนนี้หนาฝนตนไมก็งอกงามยื่นมาในทางหลวง ขอให
ชวยตัดใหดวยจะไดไมเกิดอุบัติเหตุ ขอบคุณคะ 
 

 - ๘/๑ 
 
 



 ๑๖
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  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ตอไปคุณนิยม วรปญญา  
เชิญครับ 
   นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผม 
นายนิยม วรปญญา ส.ส. จังหวัดลพบุรี เขต ๒ พรรคเพื่อไทยครับ ทานประธานที่เคารพ 
ผมไดรับการรองเรียนจากราษฎรจํานวนมากขอใหนําความกราบเรียนทานประธาน 
ใหประสานงานใหกับหนวยงานที่จะแกไขปญหาความเดือดรอนชวยราษฎรดังนี้ครับ 
ทานประธาน  ๑. สะพานขามแมน้ําปาสักที่หมูบานกอรัง ๒. สะพานขามแมน้ําปาสัก 
ที่หมูบานทาดินดํา ตอนวัดโคกแสมสาร  ๓. สะพานขามคลองลําสนธิ ที่บานผูใหญเย็น 
แลวมีถนนที่สมควรจะทําการแกไขเพราะถนนนี้ตั้งแตสมัยทาน จอมพล สฤษดิ์แลวครับ 
คือจากจังหวัดกาญจนบุรีมาผานจังหวัดสิงหบุรี อําเภอโพธิ์ชัย แลวก็อําเภอบานหมี่ อําเภอ 
โคกสําโรง อําเภอชัยบาดาล ไปจังหวัดชัยภูมิ แลวก็อําเภอชุมแพเชื่อมจังหวัดเลย แลวก็
จากอําเภอลํานารายณ จากอําเภอชัยบาดาลไปเชื่อมอําเภอหลมสัก อําเภอหลมเกา 
อําเภอดานซาย จังหวัดเลยเหมือนกันครับ ๒ สายจะเปนทางชอรตคัต (Shortcut) ตัดตรงครับ  
รนระยะทางไดมากเลยครับ สําหรับสายจังหวัดกาญจนบุรีอาจจะรนระยะไดเกือบ  
๑๐๐ กิโลเมตร และสายนี้ก็จะไดประมาณ ๕๐-๖๐ กิโลเมตร สินคาเกษตรทางดานนี้
สงออกไปตางประเทศสูคาขนสงไมไหวเพราะวาระยะทางไกลแลวก็ออม หลายแหง 
มีการคดโคงมาก มีโคงไปหาแมน้ําที่ตองขามสะพาน ทานประธานที่เคารพ แลวก็มีเร่ือง
เกี่ยวกับเด็กพิการ 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : หมดเรื่องแลว คือหมดเวลา 
ทําเปนหนังสือมาครับ 
   นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี) : เพราะฉะนั้นผมขอความกรุณาสงเปนหนังสือนะครับ 
 ขอบคุณครับทานประธาน 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ทําเปนหนังสือมาครับ 
   นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี) : ขอบคณุครับทานประธาน 
 



 ๑๗
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                                                               ชนากานต ๘/๒ 
 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   ตอไปคุณอรรถพร พลบุตร ครับ 
แลวหลังจากคุณอรรถพรก็เตรียมตัวดวยนะครับ  คุณวิชัย  คุณมนตชัย  คุณขยัน  
คุณสงกรานต คุณชัยวุฒิ คุณสมบูรณ ตามลําดับ เชิญครับ 
   นายอรรถพร  พลบุตร (แบบสัดสวน)  :    กราบเรียนทานประธาน 
สภาผูแทนราษฎรที่เคารพ กระผม อรรถพร พลบุตร สมาชิกสภาผูแทนราษฎรแบบสัดสวน
จากจังหวัดเพชรบุรี พรรคประชาธิปตย ขอบคุณทานประธานที่ใหโอกาสใชสภาผูแทนราษฎร 
แหงนี้เปนสื่อปญหาความเดือดรอนของชาวบานนะครับ ทานประธานครับ ที่จังหวัดเพชรบุรี
มีถนนสําคัญสายหนึ่งเรียกวาถนนคันกั้นน้ําเค็มซึ่งเปนถนนที่เชื่อมตอจากตําบลแมกลอง
ไปถึงอําเภอชะอําของจังหวัดเพชรบุรี ถนนเสนนี้ทําใหอําเภอบานแหลมซึ่งแตเดิม 
เปนเมืองปดก็กลายเปนเมืองเปดและชาวบานก็มีความหวัง เปนจุดเริ่มตนจากการกอสราง
สะพานโดยงบประมาณของ ฯพณฯ ชวน หลีกภัย ในสมัยที่ทานเปนนายกรัฐมนตรี 
เราไดสะพานตัวหนึ่ง แลวอําเภอบานแหลมก็กลายเปนเมืองเปดตั้งแตบัดนั้น เราใชถนนเสนนี้ 
ซึ่งผานหลายอําเภอเปนตัวกระตุนเศรษฐกิจชุมชนอยางตอเนื่องตลอดมา ลาสุดปที่ผานมา
ไดงบประมาณอีก ๗๐ ลานบาทในการปรับผิวถนนสายใหมเพื่อพัฒนาการทองเที่ยว  
แตทานประธานครับไดเกิดปญหาขึ้นมาเปนเวลาชานาน ปนี้กรมทางหลวงชนบท 
จัดงบประมาณไปปรับปรุงกอสรางสะพานแหงหนึ่งบนถนนเสนนี้ที่หมู ๗ อําเภอบานแหลม 
จังหวัดเพชรบุรี บริเวณหมูบานซึ่งเรียกวาสะพานคลองเหมืองตานิ่มงบประมาณ ๑๖ ลานบาท  
จะตองแลวเสร็จตามสัญญาในวันที่ ๒๐ พฤษภาคมที่ผานมา บัดนี้ผานมา ๓ เดือน  
การกอสรางสะพานยังเดินไปไมถึง ๓๐ เปอรเซ็นต ทําใหเกิดปญหาการจราจรเปนอยางยิ่ง 
ทําใหแผนพัฒนาการทองเที่ยวของอําเภอบานแหลม อําเภอเมือง อําเภอทายาง อําเภอชะอํา  
ของจังหวัดเพชรบุรีก็ชะงักลงเพราะสะพานเสนนี้วันหยุดนักขัตฤกษรถติดเปนกิโลเมตรครับ  
ที่สําคัญยิ่งไปกวานั้นก็คือเปนการทําลายโอกาสของชาวบานที่เขาจะไดคาขายจะไดมีเงิน
มาเลี้ยงชีพ มาสรางเนื้อสรางตัว เพราะตอนนี้รถสวนใหญก็กลับไปวิ่งถนนเพชรเกษม 
เสนเดิมเพราะติดที่สะพานตัวนี้ ขอกราบเรียนทานประธานสภาผูแทนราษฎรไปยัง 
ทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงคมนาคมไปถึงอธิบดีกรมทางหลวงชนบท ทราบวาผูรับเหมา
ตอนนี้ไมอยูในสภาพที่จะทํางานไดแลวครับ ------------------------------------------      - ๙/๑ 



 ๑๘
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)               รัชนีพร ๙/๑ 
 
และผมเชื่อวากําลังจะมีการชวยเหลือกันบางดานบางมุม ขอใหบอกเลิกสัญญาครับ  
หาผูรับเหมารายใหมและเรงกอสรางใหเร็วที่สุดกอนที่ประชาชนจะสิ้นหวังมากไปกวานี้ 
กราบขอบพระคุณครับ  
       นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดเวลาแลวครับ  
เชิญคุณอํานวย คลังผา  
  นายอํานวย คลังผา  (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
กระผม นายอํานวย คลังผา สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดลพบุรี พรรคเพื่อไทย 
ขอหารือทั้งหมด ๓ เร่ืองดวยกันนะครับ  
  เร่ืองแรก ทานประธานที่เคารพครับ อาคารเรียนโรงเรียนโคกสําโรงวิทยา 
อําเภอโคกสําโรงนั้นในขณะนี้ชํารุดแตยังขาดงบประมาณ ก็อยากจะฝากทานประธานถึง
กระทรวงศึกษาธิการนะครับวาในขณะนี้โรงเรียนโคกสําโรงวิทยาชํารุดกลัวเด็กจะมี
ปญหาอุบัติเหตุครับ ก็อยากจะฝากทานดวยครับ  
  เรื่องที่สอง การใชพื้นที่ทํานาทั้ง ๓ ตําบล ตําบลมะกอกหวาน ตําบลชัยบาดาล  
และตําบลมวงคอมนั้น ในขณะนี้พี่นองตองการทํานาแตทางราชการจะไมใหทํานา 
ในเขื่อนปาสักชลสิทธิ์ ดังนั้นก็อยากจะฝากทานประธานถึงหนวยงานที่ เกี่ยวของ 
ชวยประสานงานใหกันดวยครับ  
  เร่ืองที่สาม ประปาภูมิภาคตําบลหวยโปง คือบานหนองคูครับ และหมูบาน
พรหมทิน ตําบลหลุมขาว ซึ่งทางรัฐบาลไดตอบในราชกิจจานุเบกษาไปแลว แตในขณะนี้
ยังไมเ ร่ิมดําเนินการ ก็อยากจะฝากทานประธานใหชวยประสานงานในเรื่องของ 
ประปาภูมิภาคโดยชาวบานเดือดรอนเรื่องน้ํา บานหนองคูและบานพรหมทินครับ 
  เรื่องที่สี่ ทานประธานครับ ซึ่งพืชผลเกษตรในขณะนี้ก็มีสวนหนึ่งไดรับ
ผลเสียหายเนื่องจากเพลี้ยแปงก็ดี ซึ่งมันสําปะหลังที่มีผลกระทบในเรื่องเพลี้ยแปง
อยากจะฝากทานประธานถึงหนวยงานที่เกี่ยวของไดเรงประสานงานชวยเหลือเกษตรกร
โดยดวน ขอบคุณครับ 
 



 ๑๙
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)               รัชนีพร ๙/๒ 
 
     นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เนื่องจากเกินเวลา 
การประชุมมาพอสมควร ผมขอขยายไปถึง ๑๐.๐๐ นาฬิกา ในการปรึกษาหารือ ตอไป 
คุณวิชัย ล้ําสุทธิ  
  นายวิชัย ล้ําสุทธิ  (ระยอง)  : ทานประธานที่เคารพ กระผม นายวิชัย  
ล้ําสุทธิ สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดระยอง พรรคประชาธิปตย ทานประธานครับ  
ผมขออนุญาตหารือทานประธาน ๑ เรื่องก็คือไดรับเรื่องราวรองทุกขจากชาวบานตําบลทับมา 
ตําบลเนินพระ อําเภอเมือง จังหวัดระยอง ซึ่ง ๒ ตําบลนี้ไดรับผลกระทบเปนอยางมาก 
เม่ือเขาฤดูฝนเปนประจําทุกป ปนี้ก็เชนเดียวกันเมื่อวันจันทรที่ ๒ สิงหาคมนี้น้ําทวมสูง 
ชวงบริเวณตําบลทับมา ตําบลเนินพระ ประมาณ ๑ เมตรกวา น้ําทวมเกือบถึงหลังคาแลวครับ  
กวาน้ําจะไหลเขาทะเล เพราะวาจริง ๆ หนวยงานที่เกี่ยวของผมไดหารือไป ๒ รอบแลว 
เมื่อวันที่ ๓๑ มีนาคมปนี้ ก็หารือไปครั้งหนึ่งครับวาหนาฝนทุกปตําบลทับมา ตําบลเนินพระ 
ที่น้ําจะไหลลงทะเลน้ําก็จะทวมทุกป ทานรัฐมนตรีก็ตอบหนังสือมาวาการแกไขเรงดวน 
จะใหกรมชลประทานซึ่งเปนหนวยงานที่เกี่ยวของตั้งเครื่องสูบน้ําใหเปนการชั่วคราวตั้งแต
เดือนมีนาคมนะครับ ปรากฏวาวันที่ ๒ สิงหาคมน้ําทวม โทรศัพทไปถามชลประทาน 
จังหวัดระยองปรากฏวาเครื่องสูบน้ํายังไมมีเลยครับ นี่ขนาดหารือตั้งแตหนาแลง 
พอถึงหนาฝนเพื่อเตรียมการลวงหนาก็ยังไมมีเลย ก็ฝากทานประธานอีกรอบ รอบที่ ๓  
วาอยางไรฝากกรมชลประทาน ฝากรัฐมนตรีวาการกระทรวงเกษตรและสหกรณดวยครับ 
ชวยสั่งการกรณีติดตั้งเครื่องเรงดวนมาใหดวยเพราะวาถึงเวลาเดี๋ยวฝนตกน้ําทวมมา 
ก็ทวมมาเปนประจําทุกป ทานบอกวาจะเอาเครื่องติดตั้งไปสูบน้ําออกจากพื้นที่ของ  
๒ ตําบลนี้ครับ เพราะฉะนั้นฝากดําเนินการใหเรงดวนดวยเปนรอบที่ ๓ แลวครับ ขอบคุณ
ทานประธานครับ  
     นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คุณอนุรักษ บุญศล  
เชิญครับ 
  นางอนุรักษ บุญศล  (สกลนคร)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉัน นางอนุรักษ บุญศล สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดสกลนคร 
 



 ๒๐
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)               รัชนีพร ๙/๓ 
 
พรรคเพื่อไทย ขออนุญาตกราบเรียนหารือทานประธานผานไปถึงรัฐมนตรีวาการกระทรวง 
ศึกษาธิการผูมีอํานาจสัง่การ และ/หรือหนวยงานที่เกี่ยวของ ----------------------------------- 
 

 - ๑๐/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๑
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)          นิษา ๑๐/๑ 
 
เร่ืองขอใหจัดอุปกรณการเรียนการสอนคอมพิวเตอรและอินเทอรเน็ต (Internet) ใหกับ 
ศูนยการศึกษานอกโรงเรียนทั้งประเทศ สืบเนื่องจากนโยบายของรัฐบาล ทานจุรินทร 
ลักษณวิศิษฏ ปฏิรูปประเทศไทยตองรวมมือปฏิรูปการศึกษา ซึ่งมีการใหเปดศูนย กศน. 
ทั้งประเทศ ๗,๒๕๔ ศูนย ใหเสร็จภายใน ๓๐ กันยายน ๒๕๕๓ ดิฉันไดมีโอกาสไปรวม
เปดศูนย กศน. รวม ๒๐ กวาศูนย ไดสังเกตเห็นวาความแรนแคนของอุปกรณการศึกษา 
ที่สําคัญที่สุดในขณะนี้ก็คือคอมพิวเตอรและอินเทอรเน็ต ดังนั้นจึงขอใหรัฐมนตรีวาการ
กระทรวงศึกษาธิการคนปจจุบันและผูมีอํานาจสั่งการโปรดมีบัญชาสั่งการซื้อคอมพิวเตอร 
และอินเทอรเน็ตใหกับศูนย กศน. ทุกศูนย ถาไดแค ๑๐ เครื่องตอ ๑ ศูนยก็จะเปนประโยชน 
ตอการพัฒนาศักยภาพของผูเรียนเปนอยางยิ่ง เพราะวาตอนนี้ไมมีเรื่องนี้เลย ไมมี
คอมพิวเตอรเลย จะมีแตในอําเภอใหญ ๆ เทานั้น จึงกราบเรียนมาเพื่อโปรดมีบัญชาสั่งการ
อยางเรงดวน อยาไปเปนผูกํากับการแสดงของคนคิดตางจนทิ้งราง กศน.  
   เร่ืองที่ ๒  ทานประธานที่เคารพ การขออนุมัติงบประมาณสนับสนุน
โครงการฝกอบรมการกรีดยางพาราเพื่อแกไขปญหาความยากจนอําเภอสองดาว จังหวัด
สกลนคร อีกเรื่องหนึ่งดวยคะ 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดเวลาครับ 
  นางอนุรักษ  บุญศล (สกลนคร)  :  ขอบพระคุณคะ 
   นายชัย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   เชิญคุณมนตชัย  
วิวัฒนธนาฒย 
   นายมนตชัย วิวัฒนธนาฒย (พิษณุโลก)  :  ทานประธานสภาผูแทนราษฎร
ที่ เคารพ  ผม มนตชัย  วิวัฒนธนาฒย สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดพิษณุโลก  
พรรคกิจสังคม กอนอื่นตองขอขอบคุณทานประธานที่เมื่อวานไมมีการประชุมรัฐสภา  
ผมเองไดมีโอกาสไปลงพื้นที่พบปะกับพี่นองกํานัน ผูใหญบาน  
   เร่ืองที่ ๑ ถนนเลี่ยงเมืองพิษณุโลกตอนใตเปนปญหาที่ไดเกิดขึ้นมานาน
ตั้งแตผมเปน ส.ส. สมัยแรก ป ๒๕๔๘ ผมก็ไดพูด ๓-๔ ครั้งไปแลว ตอนนี้ก็ยังไมมี 
 



 ๒๒
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)          นิษา ๑๐/๒ 
 
การดําเนินการขยับอะไร  เพราะสภาพปจจุบันนั้นถนนเสนนี้ เปนถนนสายหลัก 
ที่พี่นองประชาชนที่จะเดินทางจากกรุงเทพฯ ไปยังจังหวัดลําปาง จังหวัดแพร จังหวัดนาน 
ตาง ๆ เหลานี้จะใชเสนทางนี้เปนหลัก เปนถนน ๒ เลน แลวก็ไดมีการบูรณะปรับปรุง 
โดยการรีไซคลิ่ง (Recycling) ทําไปทํามารีไซคลิ่งแลวถนนแยยิ่งกวาเดิมครับ สภาพผิวจราจร 
ขรุขระเปนหลุมเปนบอแลวเปนลักษณะวาไมเรียบ ก็อยากจะใหทางกรมทางหลวง 
ไปดําเนินการขยายเสนทางนี้ใหกับพี่นองประชาชน  โดยเฉพาะอยางยิ่งในชวงเทศกาล 
รถติดยาวเปนกิโลเมตรเลยครับ เพื่อที่จะแกไขปญหาแลวก็สรางความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพยสินโดยสรางถนนเปนถนน ๔ เลน เลี่ยงเมืองตอนใตพิษณุโลกครับ  
   เร่ืองที่ ๒ โรงเรียนพิษณุโลกพิทยาคมไดดําเนินการยายจากสถานที่เดิมคือ
พระราชวังจันทร ซึ่งกรมศิลปากรไดมาดําเนินการปรับปรุงเพื่อที่จะสรางเปนโบราณสถาน 
โรงเรียนพิษณุโลกพิทยาคมก็ไดยายไปตั้งสถานที่แหงใหม แตปจจุบันนี้ตรงอาคาร 
โรงยิมเนเซียม (Gymnasium) เพื่อฝกฝนลูกหลานในเรื่องของสุขภาพพลานามัยยังไมมี 
ดังนั้นจึงขอใหทางกระทรวงศึกษาธิการไดไปดําเนินการเพื่อที่จะแกไขหรือสนับสนุน 
โรงยิมเนเซียมใหกับโรงเรียนพิษณุโลกพิทยาคมซึ่งเปนโรงเรียนประจําจังหวัดมีนักเรียน 
๓,๐๐๐ กวาคน ๔,๐๐๐ คน ก็จะไดเปนประโยชนกับพี่นองประชาชนครับ ขอบคุณครับ 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คุณสุนทรี ชัยวิรัตนะ 
  นางสาวสุนทรี  ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
ดิฉัน นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดชัยภูมิ พรรคเพื่อไทย 
   เร่ืองแรกที่จะขอหารือกับทานประธานก็คือดิฉันไดรับเร่ืองรองเรียนจาก
ชาวบานบานทาแก บานทาแกทอง ตําบลลุมลําชี อําเภอบานเขวา บอกวาขอบคุณ 
ทางกรมชลประทานที่ไดมีการจัดสรรงบประมาณกอสรางสถานีสูบน้ําดวยไฟฟาที่บานทาแก 
ไปให แตวายังไดรับประโยชนไมเต็มที่เนื่องจากยังขาดคลองสงน้ําที่จะไปสูที่ไรปลายนา
ของชาวบาน ก็อยากฝากทานประธานผานไปยังกรมชลประทานดวยใหชวยดูแลจัดสรร
เรื่องงบประมาณในการกอสรางคลองสงน้ํา คลองที่มีอยูไมเพียงพอตอความตองการ 
ในการใชน้ําของประชาชนคะ ก็ตองฝากทานประธานผานไปยังกรมชลประทานดวยคะ 

- ๑๑/๑ 



 ๒๓
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                          ณปภัช ๑๑/๑ 
 
  เ ร่ืองที่สอง  ดิฉันก็ได รับเ ร่ืองรองเรียนอีกเหมือนกันจากเพื่อน  ๆ  ครู 
ชาวอาชีวศึกษา สํานักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา ป ๒๕๕๔ ไดจัดสรรงบประมาณ  
ก็ปรากฏวาเทาที่ไดรับการบอกกลาวไปที่ทางวิทยาลัยก็บอกมาวาครุภัณฑที่จะไดรับ 
ของแตละวิทยาลัย บางวิทยาลัยไมตรงกับความตองการ บางวิทยาลัยไมมีเปดสอน 
ในระดับ ปวส. แตวามีการจัดสรรใหซื้อครุภัณฑเกี่ยวกับบางประเภทที่เขาไมไดเปดสอนคะ  
ทานประธาน ตองฝากทานประธานผานไปยังรัฐมนตรีวาการกระทรวงศึกษาธิการใหชวย 
ลงไปตรวจสอบในการจัดสรรครุภัณฑใหกับวิทยาลัยอาชีวศึกษาทั่วประเทศดวยคะ  
  เ ร่ืองที่สาม ก็คือฝากไปทางทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงคมนาคม  
ถนนสายชัยภูมิ-บานเขวาคะทานประธาน มีบางชวงเปน ๔ เลน บางชวงเปน ๒ เลน  
ทําใหเกิดปญหาประชาชนผูสัญจรไปมาไดรับอันตรายจากอุบัติเหตุเนื่องจากไมทราบวา
ถนนไดหดเปนคอขวดเปน  ๒ เลน มีการตายเปนจํานวนมาก  บาดเจ็บก็เยอะคะ  
ฝากทานประธานผานไปยังทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงคมนาคมใหชวยพิจารณาจัดสรร
สรางหรือวาขยายก็ขยายใหเปน ๔ เลนตอเนื่องดวยคะ กราบขอบพระคุณคะ 
          นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คุณขยัน วิพรหมชัย  
  นายขยัน วิพรหมชัย  (ลําพูน)  :  ทานประธานสภาที่เคารพ กระผม  
นายขยัน วิพรหมชัย สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดลําพูน พรรคประชาธิปตย ขอหารือ
ทานประธาน 
  เรื่องที่ ๑ ขอทราบความคืบหนาโครงการผันน้ําเขื่อนแมงัดสูเขื่อนแมกวง 
เพราะวาขณะนี้เขื่อนแมกวงน้ําลดลง ซึ่งทราบวาเมื่ออาทิตยที่ผานมาทานรองนายกรัฐมนตรี 
พลตรี สนั่น ขจรประศาสน พรอมดวยรัฐมนตรีวาการกระทรวงเกษตรและสหกรณเดินทาง
ไปดูการศึกษาและความเปนไปไดของโครงการกอสราง  
  เรื่องที่ ๒ ขอทราบความเปนไปไดของการยกฐานะมหาวิทยาลัยเชียงใหม 
สาขาศรีบัวบาน จังหวัดลําพูนเปนมหาวิทยาลัยของจังหวัดลําพูน ตามแนวความคิดของ 
ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี ๑ จังหวัด ๑ มหาวิทยาลัย ซึ่งขณะนี้จังหวัดลําพูนมีความพรอม 
ในเรื่องของที่ดินและเรื่องของสถานที่ตลอดถึงบุคลากร 
 



 ๒๔
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                          ณปภัช ๑๑/๒ 
 
  เร่ืองที่ ๓ เมื่อวานที่ผานมาเปนวันกํานัน ผูใหญบาน ผมไดรับการรองเรียน
จากกํานัน ผูใหญบาน วาขณะนี้การเลือกตั้งกํานันนั้นเลือกตั้งทางออม ขอใหกลับไปใช
ระบบเดิมคือเลือกตั้งจากประชาชนโดยตรง เพราะวาถาเลือกทางออมจากผูใหญบานนั้น
จะทําใหเกิดความแตกแยก  
  เร่ืองที่ ๔ ขอกระทรวงคมนาคมเรงรัดการกอสรางถนนสายสะปุง ดอยหลอ 
ซึ่งเปนถนนที่สรางมาเปนระยะเวลาอันยาวนานขามระหวาง ๒ จังหวัด จังหวัดลําพูน 
และจังหวัดเชียงใหม ซึ่งการกอสรางลาชามากทําใหประชาชนในพื้นที่ดังกลาวไดรับ 
ความเดือดรอน อยากถือโอกาสไดกราบเรียนทานประธานผานไปยังรัฐมนตรีวาการ
กระทรวงคมนาคมเรงรัดการกอสรางโดยดวน 
  เ ร่ืองสุดทาย  ขอใหกรมทางหลวงไดดํา เนินการลาดยางไหลทาง  
ถนนหนาโรงพยาบาลจังหวัดลําพูนซึ่งขณะนี้ฝนตกแลวก็เปนโคลน ซึ่งมีพี่นองประชาชน
ชาวจังหวัดลําพูนมาใชบริการจากโรงพยาบาลจังหวัดลําพูนแลวก็เปนสถานที่จอดรถ 
กราบขอบพระคุณครับ  
      นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : เชิญคุณสถาพร มณีรัตน 
  นายสถาพร มณีรัตน  (ลําพูน)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กอนอื่น 
ผมตองขอขอบคุณทานประธานเปนอยางสูงที่ไดใหโอกาสกระผม ซึ่งเมื่อสักครูนี้ที่เขา 
หองประชุมชาเนื่องจากวาขางนอกนั้นฝนตกหนักการจราจรมีปญหา กราบเรียน 
ทานประธานที่เคารพ กระผม สถาพร มณีรัตน สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดลําพูน 
ขออนุญาตหารือทานประธานผานไปยังหนวยงานที่เกี่ยวของอยู ๒ เร่ืองใหญ ๆ คือ 
  เรื่องที่ ๑ ลําน้ํากวงของจังหวัดลําพูนในขณะนี้นั้นปรากฏวามีผักตบชวา 
เปนจํานวนมากทําใหการไหลเวียนของน้ําลําน้ํากวงนั้นไมสะดวกและเกิดลําน้ําเนาเสีย 
แลวก็ยังทําใหเครื่องสูบน้ําพลังไฟฟาที่อยูในบริเวณแถวลําน้ํากวงนั้นถูกผักตบชวาอัด 
ทําใหเครื่องสูญเสียในการสูบน้ําเปนจํานวนมาก ดังนั้นผมอยากจะใหทานประธาน 
ทําหนังสือผานไปยังหนวยงานจังหวัดลําพูนที่เกี่ยวของไดโปรดใชงบประมาณของจังหวัด 
ที่มีอยูเรงกําจัดผักตบชวาในเขตลําน้ํากวง ซึ่งผานอําเภอบานธิ อําเภอเมือง อําเภอปาซาง
ใหเรียบรอยเพื่อที่จะไดใชลําน้ําอยางสะดวกสบาย                                              - ๑๒/๑ 



 ๒๕
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)               กลุนษิฐ ๑๒/๑ 
 
  เร่ืองที่ ๒ ผมไดรับขอรองเรียนจากพี่นองประชาชนในเขตจังหวัดลําพูน 
ที่ไดยื่นเรื่องรังวัดออกโฉนดกรณีที่มีที่ ส.ค. ๑ ครอบครอง ซึ่งปจจุบันนี้ ส.ค. ๑ นั้นไดหมด
ตามขอกฎหมาย แลวก็ใหเรงรัดออกโฉนด ปรากฏวาพี่นองประชาชนไปยื่นออกโฉนด 
ในเขตอําเภอแมทา อําเภอลี้ ปรากฏวาขณะนี้เวลาลวงเลยมาเกือบปแลวกรมที่ดิน 
ไมสามารถที่จะเขาไปรังวัดออกโฉนดใหกับพี่นองประชาชนที่ครอบครอง ส.ค. ๑ อยูเดิม 
ทําใหพี่นองประชาชนขาดโอกาสและขาดศักยภาพในการที่จะพัฒนาที่ดินของเขาเหลานั้น 
เพราะฉะนั้นทานประธานไดโปรดทําหนังสือไปยังหนวยงานที่เกี่ยวของใหโปรดเรงรัด 
การออกโฉนดในที่ทํากินของพี่นองกรณีที่ครอบครอง ส.ค. ๑ โดยเรงดวนดวยครับ  
กราบขอบพระคุณทานประธานครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คุณสงกรานต จิตสุทธิภากร 
   นายสงกรานต จิตสุทธิภากร (นครสวรรค)  :  กราบเรียนทานประธานสภา
ที่เคารพ ผม สงกรานต จิตสุทธิภากร สมาชิกสภาผูแทนราษฎรเขต ๑ จังหวัดนครสวรรค 
กอนอื่นตองขอบคุณทานประธานที่ใหโอกาสผมไดหารือในวันนี้ เร่ืองที่ผมจะหารือตอไป 
เปนเรื่องที่ผมไดรับการรองเรียนจากพี่นองชาวทับกฤช เปนชาวนาประมาณ ๖๘ ครอบครัว  
ซึ่งไดไปขายขาวใหกับพอคาที่ลานขาวเมื่อประมาณสงกรานตหรือชวงเดือนเมษายน 
ที่ผานมาแตปรากฏวาไมไดรับเงิน เพราะวาพอคาที่รับซื้อขาวนั้นเมื่อรับแลวนัดวาจะมา
ชําระเงินแตก็หายไป เร่ืองนี้ผมเคยนําเรียนกับทานประธานสภาผานไปยังผูเกี่ยวของ 
คร้ังหนึ่งแลว เวลาผานไป ๓-๔ เดือนแลวนะครับ วันนี้พี่นองชาวนาที่เดือดรอนมาประชุมกัน
อยูที่หนาศาลากลางเพื่อจะใหทางทานผูวาราชการจังหวัดไดจัดการเกี่ยวกับเร่ืองนี้  
ผมทราบมาวายอดเงินสวนหนึ่งไดรับการชําระบางสวนแลวแตยังขาดอีกจํานวนมาก 
ที่ยังไมไดรับ โดยมีพอคาที่รับปากวาจะมาชําระเงินใหตั้งแตวันที่ ๓ ที่ผานมา ปรากฏวา
ถึงวันนี้ยังไมมาชําระเงิน ผมจึงกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของ ไมวาจะเปนตํารวจ หรือกระทรวงมหาดไทย หรือกระทรวงพาณิชย ในสวนของ 
 
 



 ๒๖
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)               กลุนษิฐ ๑๒/๒ 
 
กรมการคาภายใน ชวยสั่งการไปที่จังหวัดนครสวรรคเพื่อดูแลพี่นองชาวนากลุมนี้ 
ดวยนะครับ ผมกราบเรียนอยางนี้วาพวกเขาเดือดรอนมากนะครับ เปนยอดเงินรวม  
๔,๐๐๐,๐๐๐ กวาบาทนะครับ แลวตกลงกันวาจะยอมความไดตองมีเงินมาชําระ
ประมาณ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตขณะนี้ก็ยังไมไดรับนะครับ ฉะนั้นฝากทานประธานดวย 
ผมคงใชเวลาเพียงแคนี้ ขอบคุณครับ 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คณุชมภู จันทาทอง 
   นางชมภู จันทาทอง (หนองคาย)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
ดิฉัน นางชมภู จันทาทอง สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดหนองคาย พรรคเพื่อไทย  
วันนี้ดิฉันก็มีเร่ืองที่ไปรับคํารองเรียนมาจากพี่นองประชาชนอยู ๒ เร่ือง ที่จะนําเรียน 
ทานประธานผานไปหนวยงานที่รับผิดชอบ  
   เร่ืองแรก เปนเรื่องที่พี่นองไดรับความเดือดรอนเกี่ยวกับประตูเปดปดของ 
ลําน้ําโขง-ชี-มูล อําเภอโพนพิสัย บานที่อยูใกล ๆ กับประตูเปดปดน้ําคะทานประธาน  
ชวงที่น้ํายังไมเยอะเขาก็จะกักน้ําเพื่อจะไวในพื้นที่การเกษตร แตวาถามีน้ําเยอะ ๆ เขาก็
ปลอยออกสูลําน้ําโขง เวลากักน้ํานั้นทําใหริมหวยหลวง อําเภอโพนพิสัย ทรุดแลวก็พัง 
เปนแถบ ๆ คะทานประธาน ถาใกลบานเรือนพี่นองประชาชนนั้นก็เดือดรอน แลวแถวไร 
นา สวน ของพี่นองประชาชนนั้นก็เดือดรอนเปนอยางมาก บานนี้ก็คือบานพรพระธาตุ  
หมูที่ ๒๕ ตําบลจุมพล อําเภอโพนพิสัย อยากใหหนวยงานที่รับผิดชอบนั้นไดเรงไปสํารวจ
ในความเดือดรอนของพี่นองประชาชนเพื่อจะแกไขปญหาในการที่เกิดเสียดินแลวก็
พังทลายของริมหวยหลวงของหมูบาน หมูที่ ๒๕ บานพรพระธาตุนี้ดวนดวยคะทานประธาน  
   เรื่องที่สอง ที่ดิฉันจะนํามาปรึกษาหารือกับทานประธาน ดิฉันนั้นเคยไดนํา
เร่ืองนี้มาหารือทานประธานผานไปหนวยงานที่รับผิดชอบครั้งหนึ่งแลว --------------------- 
 
                             - ๑๓/๑ 
 
 
 



 ๒๗
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)              ณัฐวัฒน ๑๓/๑ 
 
ไดยินขาววาป ๒๕๕๓ นั้นจะมีงบประมาณไปแกไขปญหาใหแตก็เงียบหายไป ดิฉันก็เลย
อยากมาหารือทานประธานอีกครั้งหนึ่งคือสะพานขามหวยหลวงเขาไปสูอําเภอโพนพิสัย 
ทานประธานคะ ตรงนี้มันจะเปนคอคอด ดิฉันเคยขอขยายใหเปนสะพานกวางเพื่อจะแกไข 
ปญหา โดยเฉพาะอยางยิ่งเปนเทศกาลบั้งไฟพญานาคคะทานประธาน วันเพ็ญเดือน ๑๑ 
ของทุกป เดี๋ยวนี้ใกลมาถึงแลวคะ ชวยใหหนวยงานที่รับผิดชอบนั้นไดดูแลและจัดสรร
งบประมาณเพื่อแกไขปญหาของพี่นองประชาชนทั่วประเทศตรงนี้ดวยคะ ขอบคุณคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ตอไปคุณชัยวุฒิ ผองแผว 
เชิญครับ 
  นายชัยวุฒิ ผองแผว (สงขลา) : กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
กระผม ชัยวุฒิ ผองแผว สมาชิกสภาผูแทนราษฎรจังหวัดสงขลา พรรคประชาธิปตยครับ 
ทานประธานครับ ปญหาที่ผมจะหารือกับทานประธานก็คือปญหาเรื่องสําคัญของพี่นอง
ประชาชนนะครับ ถึงแมหลายภูมิภาคตอนนี้ไดเกิดปญหาเรื่องน้ําทวมแลวก็ตาม แตวา 
ในสวนของภาคใตตอนลางฝงอาวไทยโดยเฉพาะจังหวัดสงขลาเกิดปญหาเรื่องภัยแลง 
อยูครับ เนื่องจากพอถึงฤดูน้ําทวมก็ตองไปปลายเดือนกันยายนถึงเดือนพฤศจิกายน 
นั่นคือภาคใตครับ ตอนนี้ปญหาภัยแลงสําคัญอยางยิ่งกับพี่นองเกษตรกร โดยเฉพาะ 
พี่นองทํานา ทําไร พืชสวนนะครับ ที่อําเภอระโนด อําเภอใกลเคียง ประสบปญหา 
เปนอยางยิ่ง ขาวตอนนี้ตายนะครับ จะดึงน้ําจากชลประทานก็ไมได เพราะวาน้ํา 
ในทะเลสาบสงขลาเค็มมากนะครับ ดังนั้นจึงขอฝากทานประธานไปยังกระทรวงเกษตร
และสหกรณ และผูที่มีสวนรับผิดชอบชวยดําเนินการ ชาวบานก็ขอฝนเทียมมานะครับ 
อยางนอยไดชวยแกไขปญหาใหเขาไดระยะหนึ่ง ถาหากวาปลอยใหชาวนาอยูอยางขาวคอยฝน
คงไมไดนะครับ ตองขอฝากทานประธานไวดวยนะครับ 
  สําหรับเรื่องที่ ๒ ทานประธานครับเปนปญหา ผมเคยพูดไปครั้งหนึ่งแลว 
เปนเรื่องเกี่ยวกับฝงทะเลอาวไทยที่พี่นองประชาชนที่อาศัยอยูริมฝงทะเล โดยเฉพาะ 
ฝงอาวไทยของอําเภอระโนด อําเภอกระแสสินธุ อําเภอสทิงพระ จนไปถึงอําเภอเทพานะครับ  
ปญหาเรื่องคลื่น พอถึงฤดูฝนคลื่นก็จะซัดเขาฝงแลวก็จะเซาะริมตลิ่งไป โดยเฉพาะ 
 



 ๒๘
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)             ณัฐวัฒน ๑๓/๒ 
 
หลายพื้นที่ประสบปญหา ทั้ง ๆ ที่ผมไดพูดไปแลวครั้งหนึ่งก็ยังไมมีการแกไข โดยเฉพาะ 
วัดที่สําคัญ วัดศาลาหลวงบนของอําเภอระโนด วัดคลองอูตะเภาของอําเภอระโนด 
ประสบปญหาเรื่องนี้นะครับ แมกระทั่งชาวบานเองก็โดนคลื่นเวลาชวงฤดูฝนซัดบาน 
พังไปหลายหลังแลวก็ตาม  สําหรับชายหาดก็เหมือนกันกําลังมีปญหา  ชายหาด 
ของมหาราชกําลังมีปญหาอยูครับ 
  อีกเรื่องทานประธานครับ  เ ร่ืองสุดทายขออนุญาตนิดเดียวนะครับ  
เร่ืองของโรงเรียน โดยเฉพาะโรงเรียนสะเดา “ขรรคชัยกัมพลานนทอนุสรณ” ของจังหวัด
สงขลายังขาดเรื่องโรงเรียนอยูมีนักเรียนประมาณ ๒,๕๐๐ คน มีครูประมาณ ๑๒๐ คน 
มีหองเรียนแค ๗๔ หอง ดังนั้นหองเรียนจริง ๆ มีแค ๓๑ หอง ใชเปนหองวิชาการบาง 
สวนหนึ่ง ดังนั้นทางโรงเรียนเขาขอมาตั้งแตป ๒๕๕๑ เปนตนมาก็ยังไมไดรับงบประมาณ
จึงขอฝากทานประธานไปยังกระทรวงศึกษาธิการเพื่อชวยตอบไปทางโรงเรียนดวยวาจะมี
งบประมาณใหเมื่อไรครับ ขอขอบพระคุณมากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ตอไปคุณสมบูรณ อุทัยเวียนกุล เชิญ 
  นายสมบูรณ อุทัยเวียนกุล (ตรัง) : กราบเรียนทานประธานที่เคารพครับ 
กระผม นายสมบูรณ อุทัยเวียนกุล  
  (นายประยุทธ ศิริพานิชย ไดยืนและยกมือขึ้น) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : เดี๋ยวครับ มีผูประทวง 
ทานประยุทธประทวง 
  นายประยุทธ ศิริพานิชย (มหาสารคาม) : ทานประธานที่เคารพ กระผม
ประยุทธ ศิริพานิชย พรรคเพื่อไทยจากจังหวัดมหาสารคาม ขอประทวงตามขอบังคับ ขอ ๖๓ 
กระผมเขาใจวาทานประธานฝาฝนขอบังคับ ผมเขาใจดีวาทานมีอํานาจที่จะใชขอบังคับ
ขอ ๑๙ เมื่อเกินกวาเวลา ๓๐ นาทีแลวทานก็ใชขอบังคับ ขอ ๒๕ ทานจะสั่งเลื่อน  
ทานบอกเลื่อนเปน ๑๐.๐๐ นาฬิกา แตตอนนี้มัน ๑๐.๐๐ นาฬิกาเศษ ๆ แลว ถาทานประธาน 
จะไมใชดุลยพินิจอยางใดอยางหนึ่งทานตองทําไปเรื่อย ๆ มันก็จะเปนการฝาฝนขอบังคับ  
ซึ่งผมกราบเรียนทานประธานวากระผมไมใชหาเรื่องแตผมใหความรวมมือมาตลอด 
 



 ๒๙
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)             ณัฐวัฒน ๑๓/๓ 
 
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานหารือ ไมไดหาเรื่องครับ 
   นายประยุทธ ศิริพานิชย (มหาสารคาม) : ผมหมายความวาอยากจะ
ประทวงใหทานประธานใชขอบังคับโดยเครงครัด ----------------------------------------------- 
 

- ๑๔/๑ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๐
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)        ภูริตา ๑๔/๑ 
 
ใชขอบังคับ ขอ ๖๓ แลว ในกรณีของผมวาทานประธานใชขอบังคับ ขอ ๑๙ และใชขอบังคับ 
ขอ ๒๕ แลววานัด ๑๐.๐๐ นาฬิกาจะหารือเทานั้น เสร็จแลวตอนนี้ก็ยังไมครบองคประชุม 
ผมจึงกราบเรียนประทวงตรงนี้วาใหทานประธานใชดุลยพินิจครับ  
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ทานประทวงถูกตองครับ  
ผมขอเลื่อนไปอีกสัก ๓๐ นาที ขอพักการประชุมครับ 
 

พักประชุมเวลา ๑๐.๑๐ นาฬิกา 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๑
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)               วนัทนา ๑๕/๑ 
 

 เร่ิมประชุมตอเวลา ๑๐.๒๒ นาฬิกา 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : สมาชิกที่เคารพทุกทาน 
ขณะนี้มีผูมาเซ็นชื่อเขาประชุม ๒๕๑ ทาน เพื่อความเรียบรอยของการประชุม กระผม 
ขอตรวจสอบองคประชุมกอนแลวจะไดดําเนินการตอไป ขอเชิญทานสมาชิกที่อยูนอกหองประชุม 
เขาหองประชุมดวยครับ ทานสมาชิกที่อยูนอกหองประชุมโปรดเขาหองประชุมดวยครับ 
เพื่อจะตรวจสอบองคประชุมกอนที่จะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระเพื่อไมใหผิด
ขอบังคับ เชิญทานสมาชิกที่อยูนอกหองประชุม ที่ประชุมคณะกรรมาธิการก็ตามอะไรก็ตาม 
เชิญพักการประชุมคณะกรรมาธิการเขาหองประชุมเพื่อตรวจสอบองคประชุมกอนนะครับ  
  (นายชัย ชิดชอบ ประธานสภาผูแทนราษฎร มีสัญญาณใหสมาชิกที่มา
ประชุมทราบกอนทําการตรวจสอบองคประชุม) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : มีอะไรทานเชาวรินธร เพิ่งเดินเขามา 
พักหนอยสิ  
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : ผมจะขออนุญาต 
กราบเรียนถามทานประธาน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญทานสมาชิกครับ 
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : ระหวางที่รอเพื่อนสมาชิก 
ผมขออนุญาตกราบเรียนถามทานประธานวาพรุงนี้ตกลงชุดขาวเราจะใชบานี้หรือบาเดิม 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : บาใหมยังไมไดออก 
ราชกิจจานุเบกษาครับ  
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : สรุปแลวก็คือใชบาเดิม 
ไปกอน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ทานตองประชุมกันใหเร็ว
ที่สุดครับ  
 
 



 ๓๒
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบญัญัติ)               วนัทนา ๑๕/๒ 
 
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : เร่ืองที่ ๒ ทานประธานครับ  
ขณะนี้เปนขาว ๒ วันซอนเลยกรณีอดีตประธานรัฐสภากระทําการลวงละเมิดทางเพศ 
กับขาราชการสํานักงานเลขาธิการสภาผูแทนราษฎร ๒ วันซอนเลย ผมยืนยันวาไมใช
ประธานชัยแนนอน เพราะในขาวบอกวาอดีตประธาน เมื่อสักครูนี้ถกกันอยูขางหลัง 
หองประชุมผมบอกประกันเลยวาไมใชทานชัย  
 
                                            - ๑๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๓
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)       ดวงใจ ๑๖/๑ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ถาเปนผมก็ดีสิครับ  
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : ทานประธานครับ  
แตความเสียหายมันเกิดขึ้นแลว ผมอยากจะใหทานประธานไดกรุณาตั้งกรรมการชุดหนึ่ง 
ขึ้นมาสอบขอเท็จจริงเรื่องนี้ครับทานประธาน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ผมมิละลาบละลวงมิบังอาจ 
  รอยตํารวจโท เชาวรินธร ลัทธศักยศิริ (แบบสัดสวน) : ไม มันเปนขาวออกมา 
อยางนี้มันเสียหายตอสถาบันรัฐสภาของเราทานประธาน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ก็มันเรื่องของบุคคลครับ  
ไมใชสถาบันครับ สถาบันไมไดทําอะไรเสียหายครับ เสียหายอยางเดียวคือไมครบองคประชุม 
เทานั้นละครับ นอกนั้นไมมีเสียหายอะไรครับ เชิญทานสมาชิกที่อยูนอกหองประชุม 
เขาหองประชุมเพื่อตรวจสอบองคประชุมนะครับ เมื่อทานเขาหองประชุมเรียบรอยแลวนะครับ 
โปรดเสียบบัตรแสดงตนดวยครับ คือปญหาบางทานเซ็นชื่อเสร็จแลวก็ออกไปทําธุรกิจ
สวนตัวครับ เวลาเปนชั่วโมง ๆ นะครับ ฉะนั้นก็ตองตรวจสอบองคประชุมใหเรียบรอย 
เพราะวันนี้เปนวันประชุมก็ควรที่จะสละเวลามาประชุมก็ถือวาไดเขาหองประชุมเรียบรอย
กันแลวนะครับ ขอใหทานเสียบบัตรแสดงตนนะครับ  
   (สมาชิกทําการเสียบบัตรและกดปุมแสดงตน)  
   นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : เสียบบัตรแสดงตนเรียบรอยแลว 
หรือยังครับ มีอะไรคุณชาดา เสียบไมเขา ไปฝกมาใหม เสียบเรียบรอยแลวนะครับ  
ไมมีทานผูใดยังไมไดเสียบบัตรแสดงตนนะครับ มีอะไรคุณอรรถวิชช  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร) : ทานประธานที่เคารพครับ 
นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี สมาชิกสภาผูแทนราษฎรกรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปตย 
ตอนนี้ผูลงชื่อเขาประชุม ๒๖๓ ทาน ซึ่งโดยปกติธรรมชาติทานประธานก็จะเปดประชุม 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : แตมีปญหามีการประทวงครับ
เม่ือเชา  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร) : แตพอมาวันนี้มีปญหา  
ซึ่งปญหาผมก็ไมทราบวาปญหาอะไรนะครับ  



 ๓๔
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)       ดวงใจ ๑๖/๒ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ก็ปญหาที่คุณประยุทธประทวง  
อาศัยขอบังคับ ผมกลัวผิดขอบังคับ  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร) : ธรรมเนียมปฏิบัติก็แปลกดีครับ  
ทานประธานเช็ก (Check) องคประชุมเองแตเชาเลยนะครับ แตเปนอํานาจทานประธาน
ไมเปนไรครับ แตขออนุญาตทานประธานรอสักนิดเพราะวาวันนี้มีการประชุมคณะกรรมาธิการ 
หลายคณะ ทานชวยรอสักนิดหนึ่งนะครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ก็ผมรอแลวนะครับ  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร) : เพราะวามันผิดธรรมเนียม 
นิดหนึ่งครับทานประธาน  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : กดออดแลวกดออดอีกครับ 
มีอะไรคุณบุญยอดครับ  
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย (กรุงเทพมหานคร) : กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่เคารพ ผม นายบุญยอด สุขถิ่นไทย พรรคประชาธิปตย กรุงเทพมหานคร ผมก็รูสึกแปลกใจ
เชนเดียวกันนะครับทานประธาน ผมอยูในที่ประชุมเมื่อตอนเชานี้ ผมเขาใจวาทาน ส.ส. 
ประยุทธ ขออนุญาตเอยนามทาน ทานก็ทักทวงไดถูกตองนะครับวาถาไมครบองคประชุม 
ทานประธานมีสิทธิเลื่อนในการประชุมเลื่อน ๓๐ นาทีแลว ตัวเลขก็ครบแลวทานครับ  
๒๖๔ ทานแลวในขณะนี้ ผมก็มีขอสงสัยนะครับวาทําไมตองเช็กองคประชุมแตเชา  
ใครเปนคนขอเช็กองคประชุมและเช็กดวยเหตุผลอะไร ๒๖๔ ทาน เซ็นชื่อเรียบรอยแลวครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   ผมเองครับเปนคนเช็ก 
องคประชุม เพราะวาผมกลัวผิดขอบังคับวาประชุมโดยองคประชุมไมครบ ----------------- 
 

 - ๑๗/๑ 
 
 
 



 ๓๕
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                    กมลทิพย ๑๗/๑ 
 
จะมีการประทวงตีความศาลรัฐธรรมนูญอีก ผมถูกตีความมาหลายครั้งแลวครับ ผมก็กลัว 
ศาลรัฐธรรมนูญ ผมก็อยากทําใหมันถูกตองครับ ก็ไมมีอะไรครับ นั่งลงเถอะครับ  
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย (กรุงเทพมหานคร) : ผมก็ขอเรียนตอทานวา ๓๐ นาที 
ผานไป 
      นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร) : ตอนนี้เสียบบัตรเรียบรอย
แลวนะครับ  
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย  (กรุงเทพมหานคร)  :  ทุกอยางก็เรียบรอยนะครับ 
แตทานจะขอนับองคประชุมพวกเราก็คงไมขัดของ แตวาก็ขอใหบันทึกไวหนอยวาครั้งนี้ 
ก็ดูเปนครั้งแรกที่ไดมีการนับองคประชุมเร็วครับทานประธาน 
     นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ก็ตองปฏิบัติอยางนี้ 
ใหเครงครัดครับเพราะวาเราเปนฝายนิติบัญญัติ ถาไมถือกฎระเบียบกฎหมายแลว  
เราเปนฝายนิติบัญญัติ ไม ไดครับ  ก็ขอความกรุณา  คุณอรรถวิชชพอแลวครับ  
ผมไมใหพูดอีกแลวพอแลว ผมรูวาทานนักกฎหมาย พอแลวครับ เสียบบัตรแสดงตน
เรียบรอยทุกทานแลวนะครับ ตอไปผมขอปดการเสียบบัตร ไมตองแลวนะครับ ก็สงผลมา  
ถาครบองคประชุมเราก็ประชุมตอ ไมครบเราก็ปดการประชุม มีแคนั้นครับ มีสมาชิก 
อยูในหองประชุม ๒๑๖ ทาน ไมครบองคประชุม  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๖
สผ ๓/๒๕๕๓ (ส. นิติบัญญัติ)                    กมลทิพย ๑๗/๒ 
 
   กระผมขอปดประชุมวันนี้ครับ ขอเชิญทานสมาชิกในวันพรุงนี้โปรดไปงาน
วางศิลาฤกษโดยพรอมเพรียงกันนะครับ ขอขอบพระคุณครับ  
 

เลิกประชุมเวลา ๑๐.๓๑ นาฬิกา 
 
 
 
 
 
 
 
 



การประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๓ 
ครั้งที่ ๓ (สมัยสามัญนติิบัญญัติ)  

 วันพุธที่ ๑๑ สิงหาคม พุทธศักราช ๒๕๕๓ 
___________________ 

 
รายนามคณะผูจัดทํา 

ที่ปรึกษา นายจเร พนัธุเปรื่อง    รองเลขาธิการสภาผูแทนราษฎร 
   นางสาวยุพา ศิรประภาพร   ผูอํานวยการสํานักรายงาน 
              การประชุมและชวเลข 
 
ผูตรวจทานรายงานการประชุม      
   นางสติมา จนัทรไพจิตร  ผูอํานวยการกลุมงานชวเลข ๔ 
  นางสันทนา ทรัพยพูนผล   เจาหนาที่ชวเลข ๘ 
   นางสาวพัชรี ไชคําพา    เจาหนาที่ชวเลข ๘ 
  นางเพทาย เรือนเรือง   เจาหนาที่ชวเลข ๘   
 
ผูจดรายงานการประชุม 
    นางสาวกุลนิษฐ พัฒนประเสริฐ นางสาวชนากานต รัตนชยั 

  นายณัฐวัฒน ศิระชัยพงศ  นางสาวรัชนพีร มณีนิล 
  นางสาวภูริตา แกวนิล   นางสาวนิษา สิริจารุชัย 
  นางวันทนา วงษชมภ ู   นางสาวณปภัช รงคทอง 
  นางดวงใจ ม่ันคงดี   นางสาวสายชล ไทยรวมมิตร 
  นางกมลทิพย บุญรอดฤทธิ ์  นางสาวกมณฑมาศ ทังสุภูติ ศิริสัมพันธ 
  นางจีรนุช มานะกอบการ  นางสาวบุศยรินทร ตันตจิารุโรจน 

   
 
กลุมงานชวเลข ๔             
สํานักรายงานการประชุมและชวเลข 
สํานักงานเลขาธิการสภาผูแทนราษฎร 
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